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DEBRECZEN.
Előfizethetni helyben

TKLKÜD1 K. LAJOS és ifi. CSATHY KAROLY 
könyvkereskedésében s a szerkesztőségnél. — 

Egyebütt a postahivataluk utján.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A «lehreczen-Tldéki „függetlenségi párt“ káislönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton. \16FA /

Szombat, szept. 15.
s,

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbeli 
hirdetések, alku szerint a legolcsóbb

3élyegdij: minden beigtatásért külön 30 kr.

„Nyílttérien megjelenő közlemény ötbaaábos 
petit sora 15 kr.

Név- vagy bérmcutetlenül beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén két- 

atok sem adatnak vissza.

1&> 4

Debreczen, szept. 15.

Más körülmények közt is még min­
dig szükséges volt az. hogy a távsodro­
nyok által világgá röpített híreket hagy­
juk egy kissé eléhb jóváhagyni az idő 
által, s vsak azután, ha az idő ráütötte 
a valószínűség bélyegét, méltassuk azt 
az elhivés érdemére.

Most különösen napjainkban, midőn 
oly sok eró’s érdekrugók feszitik a kö­
rülményeket, annyi mindenféle, gyakran 
egymással homlokegyenest ellenkező hí­
reket Ossz ekalapáltatnak. hogy valóban 
Ariadne fonalra van szükség, hogy az 
ember fia kivergödhessék a hírek tömke­
legéből.

A múltkor egy hóbortos távirat 
mily keserű mérvben ültette fel különö­
sen a magyar közönséget azon hire 
által, hogy Pievnát bevették az oroszok, 
és még szépségesen körülményekkel is 
szolgált, veszteségekről beszélt sat.

Csupa bus arcokat lehetett látni 
mindaddig, mig ama készakarattal gyár­
tott sürgöny koholmánynak lenni be nem 
bizonyult.

Legközelebb pedig a Kassán mon­
datni állított királyi toaszt. Huszonnégy 
óráig a szó teljes érteimében elámulásban 
látszott tartani a világot, holott azon 
távsürgöny már tegnap értékére leszállit- 
tatott.

Azonban az értékére leszállított po- 
hárköszöntőnek igy is nagy jelentősége 
van. mely azon meggyőződésre juttatá a 
magyar nemzetet, hogy mindaz mit kor­
mányunk feje már hónapokkal ezelőtt 
mondott a képviselőházban, vsak szembe- 
k'íösdi, és semmi más.

A hivatalos lap szerint teliát a „szö­
vetségesem- szó nem mondatott el 

a felség által, mert mint utóbb kitűnt, 
az. mielőtt az áldomás elmoiulatott volna. 
XűVtYr(Atetett az eredeti szövegből. A tény 
teliát az. hogy benne volt a „szövetsé­
ges- szó. de intelem folytán kihagyatott. 
Miért történt ez ? Mert nem látták idő­
szerűnek még tudatni a nemzettel, hogy 
a muszka szövetség, habár titokban, de 
létezik.

Bizony nagyon szomorú állapotról 
tesz az tanúbizonyságot, midőn a magyar 
nép által örök időkre megutált muszka 
ezár jóllétéért, itt e magyar hazában, 
hol a hordák gyermekeink vérét onták 
— poharat ürítenek.

Hallatlan esemény az idők történel­
mében. és mindenesetre olyan, mely két- 
ségbeejti a hazájának jövő sorsa felett 
aggódó hazafi kebelét 1

Váljon mi fog még következni'? Mi­
vel érdemelte ezt meg ez a mi jó népünk, 
melynek karja minden perezben „készen 
áll" a legelső magyar emberért, a ki­
rályért ?!

Jöjjön bár a minek jönni kell, annyit 
tudunk, hogy „áldjon vagy verjen sors 
keze" — mi magyarok soha nem leszünk 
jo barátja, annálkevésbé szövetségese a 
jog és igazság eltiprójának. a muszka
(zárnak.

< frvendetes hir reánk nézve az, hogy 
hős Osman pasa. bár erősen túlnyomó 
erő által van s a legnagyobb erőfeszí­
tések mellett megostromolva, még is áll, 
®ég is küzd, mint cédrus a viharral 
szemben, mint tengeri kószál a hullámok 
között, borzasztó kaliberű orosz ütegek 
szórják lövegeiket sáncaira, de a csiig-

A JEBRECZEF TÁECZÁJA.

-“• kereskedelmi tanácsos háza
Regény.

Irta: M a r 1 i t t E.

(Folytatás.)
A fiatal nővérnek elakadt lélekzete.
„Azt nem fogja tenni, sohasem rokon­

szenvezett velem.“
„Az igaz, de tegvük fel, hogy azt mon­

dani neked miszerint szeret téged — akkor 
szabadságának záloga nagyon rósz helyt volna 
*( te kezedben — nem de ? Egy napon meg­
kérné a kedvest — és nem tudna ellentállni 
ds én eivitathatlan jogaimmal nézhetnék utána

nem ! megtartom magam e gyűrűt.“
„O istenem ! miként érhetik az meg, bog) 

«<yik nővér annyira kínozza a másikat kiáltá 
Katinka fájdalmas lemondással. „De ezen

gedést nem ismerő hadvezér, a nappal 
okozott réseket éjjente mindig helyre iga­
zítja, ugy hogy a hajnal bíbora már 
a megújult erődökön töri meg piros hom­
lokát.

Mindnyájunk közóhajtása, nem. több 
imánkba foglaljuk a hős vezért, hogy 
még csak pár napig legyen ostora a 
hadnak, hogy Mehemed Ali illő segít­
séget vihessen a küzdő oroszlán szá­
mára.

Egyébiránt, mint már egyszer bát­
rak valánk jelzeni. semmiképen sem akar- 

'ják engedni a hatalmasak, hogy a porta 
1 megtámadóan tökéletes győzelmet arat- 
j hasson. Bizonyos, hogy Németország 
I nem fogja továbbá beérni azzal, hogy 
j az egykor jó szolgálatokat adó oroszo­
kat továbbra is csak erkölcsi támoga- 

I tásban részesité. hanem olyan katonai 
mozdulatokat tesz, melyek lehetségessé 

I teszik, hogy az oroszok birodalmukból 
csaknem összes haderejüket kivonhassák.

Másik oldalon pedig Ausztria nem 
fog kifogást tenni Szerbiának fegyveres 
actióha lépése ellen, sőt az ellen sem, 
hogy a napokban 50.000 orosz szerb 
területre lép. s nagyon valószínű, hogy 
ezeknek az oroszoknak aztán, ha egye­
bet nem. egy kis elemózsiát szállitgat 
az osztrák vasút ember baráti szeré­
téiből.

És ezt Magyarországnak tűrni kell, 
nézni hogy és miként nyittatik táton- 
góbbá az az ür, melybe néki is mint 

I egy megkötözött kezű vén asszonynak 
I elébb utóbb be kell szédülnie.

Vagy talán mindegy az édes ha­
zámfia. ha teher, maradni fog az min­
denkorra tehernek, és úgy bizonyára 
minthogy hátad egy van, a muszka se 
tehet arra kettős nyerget ? !

Hejh ! az a közös ügyes kiegye­
zés. L>e minden veszélynek magvát ma­
gában hordó viperává vált.

Most már édes magyarom csak 
sóhajokat vethetsz és künveket fogsz 

1 aratni utánna.
I

— A mai országgyűlésen három interpel­
late tétetik. Gr. Apponyi Albert-é az első. ki 

' a keleti kérdésben interpellál : a másik, pár- 
i tunk derék vezére Simonvi Ernőé, ki kor­
mányunknak a keleti kérdésben követett poli­
tikája tárgyában interpellál. A harmadik 
Helfy Ignáczé. ki a külügyminiszternek, 
a török kegyetlenségekre tett óvása tárgyában 

! emel interpellation

— A képviselöháznak egyik legelső ta­
nácskozási tárgyát a Curiának képviselőválasz- 

i tási ügyekben való bíráskodásáról szóló tör­
vényjavaslat képezendi. Mint halljuk, többen a 
ház tagjai közül — köztük kiváló kormány- 
párti képviselők is — megtámadni készülnek 

. e javaslatot, melyet a mai pártviszonyok közt 
: épen nem tartantik szükségesnek.

— A mozgósítási előkészületekhez újabb 
adatot szolgáltat a „B. N.“ ezen értesülése: A 

■ földm.-. ipar- és kereskedelmi minisztérium 
I felszólította az összes magyarországi vasutak 
igazgatóit, hogy a posta közlekedési hadi me­
netrendeket összes vonalaikról mielőbb küld- 

Ijék be.

— A zentai Euger.-nap. Mily nagy a 
változás! Ezelőtt századok óta szokásos volt 
nálunk Eugen napját megünnepelni ; emléke­
zetes a történelemben azon csata, melyet Eu­
gen herceg 1097. évi szeptember 11-én a tö­
rökök ellen győzelmesen vívott. — Még tavaly 
is mint örömnap ünnepeltetett meg annak 
évfordulója. Emberemlékezet óta a csatatéren

pillanatban midőn a te példátlan önzésed, kö- 
nyürület nélküli szived, legyőzhetetlen hajla­
mod az ármányokra ennyire feltárul előttem 
mint még soha eddig nem történt, most két­
szeresen érzem magara hivatva meg menteni 
Brukkol e vámpírtól, mely szive vérét áhi- 
tozza. ne legven ennél többé hatalma felette. 
Kezdjen uj "életet, ő fog magának családos 
életet szervezni boldog és szerencsés lesz s 
nem leend előtelve egy szívtelen kaczér mel­
lett csak társasági életet folytatni.

„Köszönöm e hízelgő Ítéletet. De te 
sokkal melegebben beszélsz az ő boldogsá­
gáról minthogy kincsemet reád bízzam.

„Add ide. — Nyugodtan teheted.
„És ő téged valóban és igazán sze­

retne ?
A fiatal leány ajkai rangatodztak, de 

azért állhatatos maradt.
„Ha úgy lenne is, én nem vagyok ki- 

pótolhatatlan. Add ide a gyűrűt, e hamissal és 
én biztosítalak, hogy úgy őrzöm mint a való­
dit, mely a viz fenekén fekszik.

(a Tiszában levő szigeten épen a város alatt), 
a városi hatóság ünnepélyeket, banquettet 
rendezett, a templomokban miséket mondottak 
és minden lehető módon demonstráltak Török­
ország ellen ; de most, midőn a magyar em­
ber Törökország jóléteiét óhajtja s mindegvik 
kész életét és vérét a testvérország ép fenn­
állásiért áldozni: Zenta városa a törökök iránt 
való legmelegebb rokonszenvének adott ki­
fejezést t. i. az évforduló napján eddig szoká­
sos ünnepélyt egyszer s mindenkorra eltörülte, 
s e helyett, hogy némileg enyhítsük sebesült 
testvéreink kinjait, tegnap este a nagvvvndéglő 

t dísztermében a török sebesültek javára mü- 
[ kedvelők Balázs Sándor „Az égben“ czimü 
I yigjátékát adták elő. A belét: dijak szépen 
jövedelmeztek a nemes célra.

A háború.
A iddin kormányzója jelenti szept. 10-r<51 

Kalafat bombáztatása tegnap 3 óra hosszat tar­
tott : az ellenség több redouteját és épületét 
szétromoolták. X iddinben tizenhárom épületet 
felgyújtottak, 6 embert megöltek. Rahova bom­
báztatása folyton tart. Haflz pasa jelenti szept 
9-ről Novi-Bazárból: A Balkán tövénél levő 
sánezokat 5009 montenegrói támadta meg, 15 
óráig tartó harcz után visszaverettek, 300 ha­
lottat hagytak hátra. Ozmán és Szulejman pa­
sákról nem érkezett hivatalos jelentés. A persr. 
sah szerencsét kívánt a szultánnak trónralépése 
évfordulójakor. A Kedive egy uj hadosztályt 
küldött a dunai hadsereghez.

Ausztria-Magyarország és Németország 
nyugodt szemlélői, hogy mint készülődik Szer­
bia ismét a háborúra, de Anglia kísérleteket 
tesz, hogy visszatartsa. Mr. White Anglia it­
teni képviselője komolyan fölszóllalt Risztics 
előtt és hivatkozott, hogy mily komoly követ­
kezményei lehetnek a háborúnak Szerbiára 
nézve, Mert nem állhat meg Törökország elle­
nében és mostani szabadságát is elvesztheti. 
Anglia a múlt évben kész volt volna a béke 
közvetítésére, de jelenleg senkisem mozgatná 
még csak ujját is, habár a törökök az egész 
országot elfoglalják. Arról nem beszélnek, 
hogy mit válaszolt Risztics: de úgy látszik! 
hogy a fölszóllalásnak volt némi hatása, mert 
a szerbek szokásuk szerint már is ingadoznak 
hozott határozataikban a mi legjobban jelzi az 
itteni bizonytalan és ingadozó politikát.

Hadi és miniszteri tanácsokat tartanak ; 
és ha ma elhatározzák, hogy az egész hadse­
reget haladék nélkül hadilábra állítják, hol­
nap a végrehajtást elhalasztják az újabb orosz 
vereségek miatt. Úgy látszik, itt nem értik meg, 
hogy Oroszország nélkülözhetné a szerbek se­
gítségét, ha győzne az ottomán hadsereg ellen. 
Lehetséges, hogy a halogatásnak más okai is 
vannak. Nem lehet titok a kormány előtt, hogy 
mint gondolkozik a nép a háborúról, és hogy 
az adót és kényszerből esőn hátralevő részét zú­
golódás nélkül fizetik ugyan, de hogy nem 
akarnak újra a porta ellen küzdeni. Karagyor- 
gyevics Péter trónkövetelő folyton a határok 
mellett tartózkodik. Karagvorgvevics pártja 
élénken agitál Szerbiában. A conservativek jó 
hazafiak, de nem akarnak pactálni Risztics 
pártjával, a redicálisok még kevésbbé ; az el­
lenzékiek nem egyesülnek ugyan, de mind a 
kormány ellen dolgoznak ; oly zavart viszonyok 
küszöbén állunk, melyeknél a háború kisebb 
szerencsétlenség lenne.

A törökök a határon nagyon el vannak 
készülve a szerb támadásra : Viddin mellett uj 
haderőt concentrálnak. mely Szófiából jön; 
Izzet pasa erősiti a timoki vonalat. A szerbek 
timoki seregét Horvátovics vezényli, a ki a 
milickatonákat maga oktatta. Hadmérnöki tisz­
tek egyes erődítéseket építettek Brza-Palon- 
kától kezdve Ny ego tin és Zajcsárig: ha va­
lahol, itt makacs lesz a harc, mert a külföldi 
tisztek is leginkább osztrákok, ehez a sereghez 
vannak beosztva. A Drina mellett nem szán­
dékoznak offensive föllépni; de a törökök elég 
erősek, hogy támadólag lépjenek föl, hasonló- 
képen a déli határon is. hol jelenleg Hasszán 
pasa alat 10,000 ember van concentrálva. A 
Babina-Grlaván és Nisben 8000 ember van, de 
Ruinéliából erősítéseket is jeleztek.

Szerbia eddig, roszul készült a háborúra. 
Most is még szükségük van fegyverekre és 
6000 Chassepotra alkudoznak. Mint mondják, 
a napokban Oroszországból uj pénzsegély fog 
érkezni, kérdés váljon a háború alat is oly 
rendesen megküldik-e az illetéket, mert az

éjszaki colossus pénzaszályban szenved. Szer­
biát csak be akarják ugratni az actióba. azu­
tán ő lássa, hogy miképen fog magán segíteni. 
Senki sem hiszi, hogy megfizetik a régi adós- 
ságot. ellenkezőleg a moratorium meghosszab­
bításáról beszélnek.

A király köszöntője
A „P ester Lloyd“ ma reggel ide 

érkezett száma a király felköszöntő­
jéről a következő, meglehetős feketesarga 
színezetű elmélkedést tartalmazza :

„Nekünk — úgymond — csak két meg­
jegyzésünk van az egész dologhoz. Először 
nincs kétségünk a hivatalos lap által közölt 
pohár-köszöntő hiteles szövege felett, mert 
mint egy legszavahihetőbb és a királyhoz kö 
zel álló egyéntől értesültünk, azt maga a ki­
rály, miután a toasztot elmondta sajátke- 
züleg irta le a hivatalos lap számára, és 
ez a „szövetséges“ szót nem is tartalmazta. 
Másodszor pedig e toaszt csak szokászos ud­
varias viszonzása volt ama pohár-köszöntőnek, 
melyet Sándor czár múlt hó 18-án királyunk 
születés napja alkalmával mondott; és a kas­
sai áldomás jóval hátrább maradt a muszka 
czáré mögött, mivel ez utóbbi sokkal mele­
gebb volt, hozzátévén a czár még azt is, hogy 
a közte és Ausztria-Magyarország közti ba­
rátságos szövetkezet csak javára fog szolgálni 
a két államnak.“

Ha a „Pester Lloyd“ e két megjegyzé­
sének ez élj a az akart lenni, hogy a kassai 
pohár-köszöntőt fontosságában alászállitsa: ak­
kor csalódott, mert a magyar nép minden kö­
rülmények közt föl tudja fogni a szavak je­
lentőségét, a nélkül, hogy ahoz szükségesnek 
látná a „P. L1.“ csűrő csavaró magyarázga- 
tásait.

A mi pedig az „udvarias viszonzást“ il­
leti, csodálkozunk a „P. Lloyd“-on, hogy azt 
nem irta. miszerint a kassai udvari ebéd alatt 
azért húzták a muszka hvmnust, mert a musz­
ka czár, toasztját királyunkra, a Rákóczy in­
duló lelkesítő hangjainál mondotta el.

A ,.P. L1.“ kalmár politikája egyébiránt 
nagyon ismeretes a magyar közönség előtt, és 
ilyen irányú okoskodásai kevés befolyással 
vannak a közérzületre.

A király Czegléden.
Ma estére nagyszerű fáklyás-zene van 

tervben a török atachée tiszteletére. Az egész 
város izgatottsággal és lelkesedéssel készül a 
tüntetésre. A dalárda egy ujonan betanult tö­
rök dallal kíván török testvéreink képviselőjé­
nek kedveskedni. — A reggeli ünnepély vá­
rakozáson alul rosszul ütött ki. Czegléd város 
húszezerét meghaladó lakossága házában volt. 
vagy szőlőt ment uézni. Czeglédi polgár ember 
száját a mai napon elhagyta az „éljen.“ A fo­
gadtatás a legmagasabb helyen visszatetszéssel 
találkozott. Délelőtti órákban a király mellé 
beosztott tanácsos ur azon hirt küldé a város­
házára, hogy a délutánra hirdetett fogadások 
elmaradnak. Később azon újabb tudósítás jött, 
hogy a fogadás a megállapított sorrendben vég­
hez megy. Tudtul adták azonban a fogadtatás­
ban résztvevőknek, miheztartás végett, hogy a 
fogadtatás pusztán tisztelgési tény, szóllani 
senkinek sem szabad, ha csak a király nem 
kérdezi, s akkor is szorosan a kérdésre kell 
felelni. Népünk mely a czeremoniákhoz nem 
ért, s azokat nem szíveli, egyenes lelkűidével 
igen különös szemmel nézi e dolgokat. — 
Wenckheim a király oldala mellett van és es- 
küdözik hogy a kassai sürgöny nem igaz. De 
hiába, a czeglédi emberrel azt elhitetni már 
nem lehet.

Erre a király válaszában, melyet egy pa­
pírról olvasott, körülbelől a kassaihoz hasonló 
szavakban nyilatkozott. Majd magán társalgás 
gyanánt a következőket inondá a polgármes­
ternek : „Három napig önök közt fogok időzni. 
Most úgy látszik jó időnk lesz. Volt szép esőnk. 
Isten önökkel!“

A kocsira ülve, útjában egy csomó gyér* 
mek, suhancz, mintegy háromszáz, négyszáz fő“ 
nyi, kisérte az uradalmi prefektus lakig. Köz* 
be-közbe uriasan öltözött egyén nagy él jene" 
két kiáltott, a mi szakadozva ment, általánossá 
és lelkesítővé egy pillanatig sem emelkedett.

Reggel hét órakor a király a hadgyakor­
latokra ment, a hol délutáni egy óráig idő­
zött. Három órakor pedig fogadta a küldöttsé­
geket a következő sorban : a katholikus papsá­
got, Pest megye törvényhatóságát gr. Szapári 

• elnöklete alatt; Kecskemét város küldöttségét 
Kiss Miklós vezetése alatt; Czegléd város kép­
viselő testületét, melyet a polgármester hitt 
egybe ; Nagy-Kőrös város küldöttségét; az üsz- 

! szes tanítók testületét.
^ °L még több küldöttség is, a mely 

tegnap audientiára kívánkozott; de a kassai 
I hírre szétugrottak. A fentebbi küldöttségek is 
, megfogytak számukban. A jelenkezó küldött­
ségek több tagjával a király nehány szót 

! váltott.

— BUDAPESTI HÍREK. E hó 19-dikén
a Baldácsy-féle adomány tárgyalása alkalmá­
ból köszönet nyilvánittatik a nemes báró ré­
szére Miskolczon. Kövér Kálmán tanácsjegy­
ző a napokban váltott jegyet Jankovics Ma­
riska kisasszonynyal. Derxíer Ágost 37 éves 
szőlőmüves halála alkalmából az orvosi szem­
le határozott kolera-esetet mond. Tisza Czeg- 
lédről a fővárosba érkezett. Az állam vasútnál 
191,890 vámmázsa forgott s kezeltetett meg.

Fővárosi levél.
Budapest, szept. 14. 1877.

T. szerkesztő ur!
Megnyíltak az egyetem kapui azon dön- 

getésre, melyet a íelseregió hallgatók mint- 
egy kérésül tettek, hogy eresszék be már 
Őket (tanulni ? majd máskor, egy előre csak) 
korteskedni.

Kit oly örömmel vártak haza szülők, 
testvérek, rokonok, és a czimborák, julius ele­
jén, búcsúzik a fiú szünidei állítólagos pihe­
nésétől. E les anyja kedvencz ételeit főzette 
már egy héttel előbb 1 vége s hossza nincs a 
kínálásnak „egyél még fiam“ úgy is majd 
koplalsz Bupesten, teszi hozzá könnyes szern- 

I mei szomorúan.
Az „öreg“ alkudozik az úti költség s a 

I sohasem elegendő havi pénz felől. A jó czim- 
; bórák minden este búcsú estélyt tartanak 
! tiszteletére mégis, semmi kedve a fiúnak,
! majdnem harapó fogóval szedeti ki szájából 
a szót, ott, járnak Kusza gondolatjai, a hol 
„Éljen Mihók Miska“ .agy „Venyige Peti* 
kiabálások zörgetik az ablak üvegeit. X égre 
eljő az indulás ideje, s rövid pár óra múlva 
a meg érkezésnél veres tollas collegái fogják 
el pártjuk tagjának. Másnap már hajó árbocz- 
nál csak kevéssel kissebb kortes tollal kalapja 
mellett fogdossa a szembe jövő fiatal embert 
csikarja ki állásának minémüségét azon sza­
vakkal, hogy „Jogász vagy brúder . . . vagy 
. . . nem jogász uraságod. ?“

Pártismerkedési estély párt ülés (ven­
déglőben!) választási ügyünk egy gyet és sok 
más egyéb bizony nagyon jó, hogy sokáig 
nem tartanak mert sok szerető szüle elátkozná 
Budapest rósz levegőjét, melyet a fiú haza 
menetele alkalmával halvánvsága egyedüli 
okául állít. így is másik héten már megy a 
távirat haza, hogy „pénzt apám pénzt! mert 
vizsgázom“ s a jó anva elérzékenvül fiának 
e szorgalma felett, s nem is késik a figyel­
meztetéssel, hogy édes fiam ne gyötörd ma­
gad a nagy tanulással, mert tudja, azt, hogy 
fia máskor is leginkább úgy a hónap vége 
felé igen gyakran vizsgázik.

De hát egyedüli öröm a tanulónak a 
korteskedés, rirág az egvetem s kikelet a 
korteskedés, s mint afféle két éltü ha az ősz 
(vizsga) elhervasztja is (meg bukik) három 
hónap múlva halottaiból feltámadhat.

Azon reményben, hogy a következő tan 
év nem lesz oly nagyon, mint az el múlt volt 
a tüntetés éve, hanem tanulhatunk is. kíván­
junk szerencsét s jó sikert hozzá.

Tóth Ödön.

„A mennyire usmerlek, elég becsületes 
vagy ezt a magad előnyére fel nem hasz­
nálni.

Ezzel levonta a gyűrűt.
„Nos ? mondá Flóra.
„Bírod szavamat most már én va^vok a 

báb, melyet e sodronynál fogva vezethetsz.

XXXTII.
Délután kitört a vihar. A törvényszéki 

bizottság ki jött. Az elnökné büszkén és gő­
gösen vonult hálószobájába de bár mily ud­
variasan, még is felkeresték ott is, és össze 
írtak mindent.

Egyedül a beteg szobája lett meg ki­
méivé. Minden a mi Henriettét körül vette az 
ő sajátja volt,

Az orvos az ágy mellett ült.
„Flóra ! rebegi a beteg.
„Ide jöjjön kérdé az orvos.
Henriette csak fejét rázta.
„Te nem nehesztelsz meg reám ha Ka­

tinkával és veled akarok maradni, még nem 
végezte be mondatát, csak hervadt ujjaival 
csipkédé takaróját.

„Meg akarom őt attól kímélni, és ő ezt 
megköszöni. Nem tűrheti a megható jelenete­
ket. Csak köszöntésemet add át Leó.

Az orvos hallgatott és meg hajtá fejét. 
Henriette szemei az égre voltak irá­

nyozva.
„Xran-é vissza tekintés ? én csak egyet 

szeretnék látni boldog leszen és te Leó. Azu­
tán eltűnhetek a nap távolban.

Azt csak ezt akarom, tudni hogy boldog 
legyek, mert szerettelek minden erőmből szi­
vem minden kis részével a félénken elzárkó­
zott hang még halálakor sem birta elmondani.

„O minden járt fordult reám nézve, Hen­
riette, mondá az orvos megindulva. Azt hiszem 
nem egyedül fogok keresztül törni az életen 
az utolsó órában, tudom beteljesedik álmám a 
valódi boldogságról. Elég ez nekem test­
vérem ?

Sovány, hideg kezét, melyet az magáé­
hoz tartott, ajkaihoz vonta.

„Nézz csak Katinkára Bruk! mondá 
kérve, de elhaló hangon és folytonosan a lé- 
lekzet által meg szakítva. — Hadd beszéljem 
ki magamat, hadd mondjam el mi bántott és 
sértett engem mindég oly nagyon ! Te mindég 
oly hideg voltál irányában — sőt egyszer 
még kegyetlen is — pedig ő hozzá egyik 
sem hasonlít , egyik sem ! — Leó én soha 
sem bírtam felfogni a te előítéletedet — légy 
jó iránta..........légy mellette.

„Az utolsó leheletem ! Halálomig szakitá 
őt félbe alig bírva uralkodni viharos megha­
tottságán.

„Lásd most minden meg van fejtve ! Tu­
dom, hogy ha te híven őrződ, akkor az za 
erős bátor Katinkám mindég közzéd és a baj 
közzé fog áliani.

(Foly. köv.)

V'.«'■;



— VIDÉKI HÍREK. Az erdélyi pince-egy­
let a király által „udvar szállító" címet nyert. 
A gyulai zsidó templom női karzata a legu­
tóbbi ünnepek alatt leszakadt. Többen nagy 
sebeket kaptak. Tatán egy közhonvéd bosszú­
ból őrmesterét agyonlőtte. Mint az „Alföld" 
írja Czegléden a lakosság a kassai toaszt kö­
vetkeztében tüntetni készül.

— Szoboszlay József, nagykállói válasz­
tókerület országgyűlési képviselője folyó hó 
16-án azaz vasárnap délelőtt 11 órakor tartja 
beszámoló beszédét Nagy-Kállóban; mely al­
kalommal a keleti kérdésre nézve is javasla­
tot terjeszt elő.

ÚJDONSÁGOK.

* Központi választmányi ülés tartatik fo­
lyó hó 17-én délután a városháza nagytanács­
termében, hol az országgyűlési képviselő vá­
lasztók ideiglenes névjegyzéke ellen beérkezett 
felszólamlások fognak tárgy altatni. Ennek utána 
az állandó névjegyzék meg állapittatik, s ezen 
határozat törvény értelmében a városházán a 
szokott helyen közszemlére 10 napra kitétetik.

* Főiskolai mozgalmak. — A főiskolában 
mint rendesen, úgy a jelen tanév kezdetén is 
tüzvérü fiatalságunkat az egyleti szervezkedés 
foglalja el. magától értetődvén, hogy ily ese­
teknél a „capacitálás" korteskedés igen nagy 
szerepet játszik. Több egylet alakult meg, igy 
p.o. a tűzoltó egylet Nagy János esküdt 
felügyelő s volt nagy botos elnöklete alatt. A 
jogász segélyzó egylet elnökségére már há­
rom jelölt van, a már egyszer általunk meg­
említett Budaházy Zoltán, tavábbá Oláh Ká­
roly és Tömöry József. Legnagyobb mérték­
ben foglalkoztatja az ifjúságot épen jelenleg 
az olvasó köri tisztujitás. Az olvasó kör­
nek ugyanis tagja lehet minden jog- és hit­
tanhallgató, továbbá a VII. és YIII-ik osztá 
Jyos tanulók, végre a képezdészek. Az elnök 
a ki egyszersmind pénztárnok is mindég a se­
nior, jelenleg Nagy József, alelnök a közgyű­
lés által választatik, az esküdt felügyelők kö­
zül. Jegyző, könyvtárnok bármely a közgyű­
lés által általános szótöbbséggel választott tag.

Jegyzővé közfelkiáltással Kiss Bertalan 4 th. 
választatott meg a csütörtökön este 6 órakor 
kezdetét vett alakuló gyűlésen. A könyvtárno­
ki állás képezte, mint mindég úgy jelenleg is 
a legnagyobb vitát, mivel a könyvtárnoki ál­
lás nagy előnyökkel jár. Volt négy tekintélyes 
párttal biró jelölt. Vincze Ödön 3. th. Tömöry 
József 4. jh., Fábián Sándor 3. th. és Varga 
Lajos 3. th. Ezek között legtöbb szavazatot 
kapott Varga Lajos és Tömöry József, kik 
között az uj választás, valamint az elnöki vá­
lasztásnál általános szavazatot nem nyert Sza­
bó István és Hajdú Zsigmond között péntek 
este 6 órája tűzetett kt. A tagok pedig jelen­
tékenyen szaporodtak tegnap pénteken. Este 
6 órakor felügyelő tanár (xéressy Kálmán ur 
megnyitja a gyűlést nagy vita támadt a felett, 
váljon az újonnan pénteki napon beiratkoztak 
szavazhatnak-é vagy nem ? — A Varga-párt a 
mennyiben az újonnan beiratkoztah (számra 
nézve 62) a Tömüry-párthoz tartoztak, heve­
sen ellenezték az uj tagok ezen választásbani 
részvételét, — ugyszinte a felügyelő (xéressy 
tanár ur is, a minek az lett az eredménye, 
hogy a tagok választási jogát meg nem enge­
dő Tömöry párt a választást ily módon meg- 
ejtetni nem engedvén, a gyűlést elnök felosz- 
feloszlatni kénytelenittetett. — (Beküldetett)

* Szákfy bátyánk, mint hallottuk, már 
hazaérkezett a fürdőből, hol üdülés czéljéból 
másfél hónapig tartózkodott. Mint állítja, test­
épületének csont-oszlopai visszanyerék hajdani 
ruganyosságukat, ugv hogy most valamely 
színtársulathoz első szerelmesnek akar elszer­
ződni. Ajánljuk a színigazgatók figyelmébe.

* Miskolczon e hó 19-én a báró Bal- 
dácsv-féle adomány tárgyalásának évforduló­
ján közlakoma lesz a lövöldében, melyre négy 
magyarországi kálvinista, 4 lutheránus s az er­
délyi kálvinista és unitárius püspök össze­
gyűlnek.

* A főisk. tűzoltó-társulat f. hó 12-én 
d. u. 2 órakor tartá meg alakuló gyűlését n. 
t. Tóth Sámuel felügyelő tanár ur vezetése 
alatt. Elnökké választatott Nagy János esküdt­
felügyelő és köztanitó ur, alelnökké Bányai 
Lajos 4-ed éves hittanhallgató, főjegyzővé Kis 
Bertalan 4-ed éves hittanhallgató, nagybotossá 
Tegze László, kisbotossá Mátéi! Ferencz. Mi­
után mar másik tűzoltó egylet is van váro­
sunkban, n elynek felvirágzása felől a nemes­

város nagybecsű pártfogása és a vezetők ismert 
ügy buzgósága kétségtelen kezességet nyújta­
nak : a fŐisk. tűzoltó társulat is azt várja 
most választott derék s tapasztalt hivatalno­
kaitól, miszerint úgy igazgassák ennek ügyeit, 
hogy ez a városi tűzoltó társulattal való test­
véries jó viszony fentartása mellett százados 
múltjához méltólag s a jelen kívánalmainak 
megtel előleg álljon fenn s felelhessen meg 
áldásos hivatásának.

* A ]ü?9yváradi m. k. orsz. bábaképez- 
dén az 1877/8. téli tanfolyamra a bábanöven­
dékek fölvétele f. é. október hó 1—10-ig tart. 
A fölvételre szükséges okmányok : honossági- 
s keresztlevél, erkölcsi s orvosi bizonyítvány. 
Kelt Nagyváradon az 1877. September hó 15- 
én. Dr. Konrád Márk, igazgató-tanár.

* Török testvéreink javára folyó hó 11-én 
Tóth János elnök ur a csizmadia ifiuság nevé­
ben 20 frtot adott át szerkesztőségünknek mint 
az ottománi consulatusnak átadandót.

* Találtatott egy tajték csibuk : tulajdo­
nosa átveheti Rab László kapitány urnái

* Uj kávé forrás. Bujdosó Mihályné asz- 
szony, Sz. Nagy Károly épületében földszint, 
kávé csarnokot nyitott, s már szombattól kezdve 
a legpontosabb kiszolgálás mellett, Ízletes ká­
véval látja el látogatóit, minélfogva t. közönség 
tömeges látogatását és pártfogását kéri.

* Egy gyakornok vétetik fel helybeli 
szülétől Kovács Ggyula vaskereskedésében.

* LÓ eladás. A jövő hó 2-án számos ki­
mustrált katona ló fog helyben eladatni.

Debreceni lóverseny.
Debreczen, szept. 16.

I. nap.

A debreczeni lóverseny első napja ma 
volt, s a térre a néző közönség közzül igen 
szép számmal jelentek meg. S ha fölvesszük 
azon körülményt, hogy a verseny nem vásáros 
időben tartatott mint eddigelé, fényesen sike­
rültnek tekinthető.

I. Első volt a két évesek versenye : 200 
drb 10 frncos arany államdij. Futott összesen 
8 ló. Táv: 800 méter. Elsőnek beérkezett */4 
lóhosszal gr. Festetich 2 é. sg. k. Talléra, s 
elnyerte a 200 drb 10 frncos aranyat. Má­

sodik volt gr. Sztáray János Altona nevű 2. é. 
sg. k. s nyerte a tét és bánatpénzek felét. 
Harmadik volt gr. Henkl Hugó „Hungáriája. 
23 másodpercz alatt futották a távolságot.

H. Nagy Handicap 800 frt. egyleti dij- 
jal. Táv 3600 méter. Futott hat ló. Első volt 
gr. Forgách István 6 é. p. k. Driadja, mely 
4 perez alatt futotta meg a távolságot és 
nyerte a 800 frtot. Második br. Orczi Elek 
Czigány legén y-e volt, habár a máso­
dik körülfutásnál is mindig ez vezetett, — de 
épen az utolsó kanyarulatnál gróf Forgách 
„Dryad“-ja, mely pedig csaknem leghátul ma­
radt : hirtelen előre csapott, másodiknak hagyván 
a „Czigány legény"-t mely a tét és nagybánatok 
egykarmadát nyerte. Harmadiknak érkezett 
gr. Henkl „Basswelt"-je.

III. 200 drb. 10. frc. aranyállamdij, min­
den belföldi mén és kancza számára. Táv: 
2400 méter. Futott 4 ló. Elsőnek érkezet 
be három perez alatt gróf Festetich Pál 
„BimbÓ^-ja, habár kezdettől fogva Gyürki 
„L ő r i n c z e" vezetett; előbbi vitte az állam­
dijat, utóbbi a tét és bánatok felét. Harmadik 
volt gr.^ Eszterházy „Okarina" nevű lova.

IV". A földészek versenye. Táv: a pálya 
köre ; futott hat lo, melyek egyikét lovagolta 
Barcza D. csendbiztosnak 8 éves kis fia. Első 
volt Szolnokról Herédi István lova, nyert 70 
frtot. Második Kiss János 6 é. kanczája, nyert 
20 frt; harmadik Sallai Sándor lova nyert 10 
forintot.

Ezután következett volna a gátverseny. 
Ennél azonban négy aláíró visszalépett, Bal- 
tazzi Aristides elővezetett „Baby" nevű 4 é. 
f. k. nyerte a dijat, s ezzel a verseny első 
napja véget ért.

Legújabb.

— Sumla, sept. 14. Osman pasa 
Sándor cár nevenapját 4000 orosz 
megölésével és 6500 sebesülttel tette 
emlékezetessé Grivicánál. A legutolsó 
jelentés a Dubnik melletti győzelmes 
harcról szól. Osman kiverte az oro­
szokat Dubnikból. Oroszok vesztesége 
igen nagy. Kilenc ágyút foglalt el 
tölök.

aju sdn nyomul .is
re. A gemalis stratégiai mozdulat 0 
fejezéséhez közéig. Rövid idő ,, 6 
ha a mozdulatok továbbra is g “ 
vágnak, rendkívüli dolgokról érwíe 
tem önöket. eSitlle

— Becs, szept. 14. A 
Corr.“-nek Bukarestből jelentik"- » . 
vicai redoute bevételénél a románok gtÍ' 
gokat fényesen kitüntették : az ™a 
czár szemeláttára verettek le két 7°** 
nál, a harmadik roham alatt ostroav 
csók segítségével megmásztak a 
kát; a harmadik s negyedik román7°' 
inkább önkénytesekből álló hadnJí 
269 halottat, s 1051 sebesültet veszi"1'

Konstantinápoly, szept. H 
•sült bombázása újra megkezdődött R: . 
csatát várnak. A küzdelmek Plerna k-°?! 
tovább folynak ; Ozmán basa az oroszok 
beli töbsége dacára tartja állásait. "szám.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

Hirdetmény.
A néhai Kacsó Ferenc csídtömevéU 

tartózó ingóságot, u. m. fiiszerneműet, festéket 
firneisz, bolti felszerelés, mérleget. Werthe' 
eassa stb. folyó szeptember 20-án. s szüksé™ 
esetében következő napokon mindenkor déf 
előtti 9 órakor kezdve a cegléd-utcai 2148 
számú bolthelyiségben készpénz fizetés mellen 
elfognak árvereztetni.

Mi is azon hozzáadással hozatik köztn 
domára, hogy legalább a leltári becsár 
igérése esetében az árucikkek egy tömegben 
ellenkező esetben pedig leltári tételenként fos­
nak árverés alá bocsáttatni. "

A csődválasztmány határoiau 
folytán

Des Combes Henrik.
tömeggondnok.

HIRDETÉSEK.

Üzletmegnyitási jelentés.
Van szerencsém tisztelettel értesíteni a nagyérdemű közöséget, 

hogy a föpiaczon a Bika szálloda szomszédságában, az eddig Sesztina 
Károly ur által bírt helyiségben

VASKERESKEDÉST
redeztem be, s azt már átadtam a közforgalomnak.

A midőn a n. é. közönséget, a legjutányosabb árakról, bő vá­
lasztékról, jó minőségű árukról és a legpontosabb kiszolgálásról bizto­
sítom. egyszersmind ajánlom üzletemet pártoló figyelmébe.

361. 1—6.

Teljes tisztelettel
Kovács Gyula.

A í állítatnak

Színes creton ingek 1.40—2.50
. 2 gallérral 1.2.80 Fértichiffon mgek sima

jj 9  es fodros eleje vei 1.20— 3 ftig
” gyermek ing 1.30 Hímzett ingek 2.50 feljebb 

„ kék, piros Rumburg, vászon
vagy fehér szegéssel 1.60 ln^e "* ** ttig.

Magyar és német lábravalók 1—3 ftig.
Batiszt zsebkendők színes széllel 3—10 ftig.
Vászon „ „ „ 5 frt.

Ingek nagybani eladása
1 tuczat színes ing 10.50 I t taezat sima chiffon ing 13.20

„ 2 gallérral 20.— | 1 „ fodros „ , 13.—1

Kész férfi ruhák:
egy őszi férfi öltöny . 
egy „ „ felöltő . .
egy » gyermek öltöny .

14 írttól feljebb,
12 .

Uj divaíu magyar fraacaia férfi kalapok,
úgyszintén

feldíszített női kalapod,

LpcmiílKh • A t. ez. utazó közönség és a t. ez tisztikar becses 
figyelmébe, egy pokrócz szélpámával 

együtt, mely tökéletes ágynak használható!

Nyakkendők, gallérok, kézelők
é« mindenféle úri czikkek helyben nálunk a legnagyobb választékban.

■>eg3o"b"fo xaaizaőség-ü. czipők.

6 ES
férfi divatterméken czeerléd-utczán 2. sz. a.

Alföldy Károly
városunk állandó tánezmestere.

Bátorkodik a n. é. közönségnek jelenteni, 
miszerint: mint tudvalevőleg a nyári idényt 
utazással szokta tölteni, hogy ez által a vidék 
nevezetesebb városai n é. közönségének is 
szolgálhasson, de azért az őszi idényre úgy ez 
évben is mint máskor haza fog jönni, és mű­
ködését folyó évi oct. hó elején, a helybeli 
tekintélyesebb leány nevelő intézeteken kívül 
még több tiszteletben álló úri magán házak­
nál is megkezdi, s egyszersmind, biztosítja a 
n. é. közönséget, hogy a legújabb s legdiva­
tosabb tánezokban telyes megelégedésüket ki­
érdemelni fő törekvése leend.

A n. é. közönség alázatos szolgája fentirt.
Bővebb tudomást szerezhetni lakásán 

varga-uteza 1256 sz. a. helyben.
359. 1—2.

BYILVÁ50S ffftUTKOZATM
Kedvezőtlen viszonyok arra kényszerűé­

nek bennünket, hogy Bécsben levő kereskedő 
helyiségünket felhagyjuk és igy összes áru­
készletünket a gyári árakon alól végeladásra 
bocsátjuk.

Hogy gyors elárusitásra szert tehessünk,

Csak § fel 15 fcrérí
a következő hasznos és ju árukat adjuk, ti. m.:
1 kitünően jól járó órát 

aranyozott lánezczal; já­
rásának , pontosságáért 
kezeskeiltetik egy érig.

1 asztali lámpás biztosító 
égővel, igen alkalmas.

1 asztalterítő , díszes és 
szingazdag, finom ango- 
ra-gyapjuból.

10 aczélmetszetü kép, hi­
res művészek másolatai, 
'2 szobát lehet velők di- 
szeeiteni.

1 thea-főzőkészlet mely- 
lyel két perez alatt a leg­
jobb theát lehet készite-

1 terracotta-szobor, egyút­
tal tüzelőkészlet, diszül 
szolgál akármelyik sa- 
lonnak.

1 dominó-játék, teljes, hoz­
závaló faszekrénykével.

1 czukorszelencze , palis- 
sanderfából,legszebb kép- 
faragc-munka, zárral el-

1 ezukurfogó, fehétségét 
mindig megtartó érczből. 

6 darab növényszagu egész­
ségi szappan Dr. Dupont- 
tól.

6 asztali kés erős aczél 
éllel.

0 asztali villa erős tokban. 
6 evőkanál, cs. k. szab..

fehérségük mindig eltart. 
6 kávés kanál, cs. k. szab., 

fehérségük mindig eltart. 
1 leves szedő kanál, cs. k.

1 tejszedő kanál, cs. k.

50 darab.
Valamennyi itt megnevezett 50 tárgy ezilárgy minőrég­

ben kerül

csak e frt 15 Izrba. -fg
Minden czikkért jótállás.

Czim: Vereinigte Export-Compagnie, Wien Burg- 
ring 3.

\ idéki megrendelések utánvét mellett pontosan teljesít- 
tetnek.

343 2—10.

Hirdetés.
Egy müveit urinő, ki a magyar és 

német nyelveket bírja, több évig mint 
1 házvezetőné alkalmazva volt, óhajtana 
i ugyanazon minőségben alkalmazást nyerni. 
Igényéi nincsenek ; becses megkeresések 
ezen lap kiadóhivatalához intézendők.

363 1—3

HIRDETÉS.
Lenolaj kénezében, (firneis) tört festéket; eopál, domár, 

szobapadozat és bőr fényezel.

I-ieg-joTcTo minőségű grépolajat,

valódi belgiumi szekérkenőcsöt,
szinkenderből készített

dohány zsineget ajánl ^

331 9-10 tiei’éby Fülöp.

HIRDETÉS.

A nagyérdemű helybeli és vidéki gazdálkodó egyéneknek figyelmébe ajánlom

í-sö osztályú gépszijakat a legkitűnőbbek, n
tetszés szerinti szélességben

VARRÓ és KÖTŐ SZÍJAKAT TIMSÓS BŐRBŐL.

Dohány zsinegeket.
Egyszersmind ajánlom jól berendezett

POKRÓCZ ÜZLETEMET
legmérsékeltebb árak mellett.

Mély tisztelettel

Mayer Ferencz,
Piacz-tér 1585. ..Bika“ vendéglő melle!!.

Bikfaszén nagy és kis menyiségben kapható.

Árverési hirdetmény.
A néhai Dr. Margitay István hagyaté­

kához tartozó következő érték papírok, — úgy 
mint: debreczeni „István“ gőzmalmi — m. 
vasúti, — debreczeni ipar kereskedelmi bank, 

es „Tisza“ biztosito társasági részvények, 
a debreczeni kir. törvényszék 11132/1877 
számú végzése folytán alóíirt kir. közjegyző 
által a helybeli termény csarnok széchénvi- 
utczai üzleti helyiségében folyó évi szeptember 
hó 18-ik napján. — esetleg a következő na­
pokon délutáni 3 órakor azonnali készpénz 
fizetés mellett nyilvános árverésen el fognak 
adatni. '

Kelt Debreczenben 1877. szeptember 7.

Nánássy László,
kir közjegyző.

Árverési hirdetmény.

351, 3—3.

Niregyháza város képviseletének 5-1 /sir 
számú határozata folytán a Szarvas cziö® 
korcsmához kötött italmérési jog, melynek 
kiáltási ára 3300 frt. folyó év Sept. 20-án • 
e. 10 órakor a városházánál árverés utján e- 
vén; e folyó év sept. 29-től három évre bér e 
adandó. Azok, kik árverelni kivannak a kiki* 
tási ősz vég 10 %-ját kötelesek bánom penzU 
letenni, a feltételek többi részei a polgárin^ 
térnél vagy főjegyzőnél megtekinthetők.

Kelt Nyíregyházán 1877. julius 1 
tartott képviseleti gyűlésből.

Krasznay Gábor
polgármester.

360. 2—2

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt
Debreczen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.


